

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egyes évre	240 K
Félévre	120 K
Hegyedévre	60 K
Egy hétra	20 K
Egyes szám ára 30 fillér.	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obilteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Beckserek, 1920.

XLIX. évfolyam, 52. szám.

Péntek, március 5.

Egy tojás 50 fillér

mától kezdve, tegnap még egy korona volt, sőt, kéthónappal ezelőtt 3 koronát kellett kiizzadnunk érte. Csirke, liba, kacska, pulyka s minden ami jófalat, szóval az összes szárnyasok különként legalább negyven koronával estek le abból a szédítő magasságból, ahová a legutóbbi időben az isten tudja micsoda különös fizikai tréfa útján feirepültek. De tekintélyes bakugrasokkal jönnek lefelé a létrán a gyomor használatára rendelt egyéb remek is. A borjubus eleje husz koronára zsugorodott össze, a zsir kilója negyvenről harminc koronára olvadt le. Hurka, máj, töpörtü rendre követik-e nemes példát.

Már-már beletörődünk abba, hogy a mindennapi megélhetéshez szükséges, sőt elengedhetetlen élelmiszerek árai oly arányban szökjenek fel a legmagasabb régiókba, mint amily mértékben rongyolódik le róluuk a ruha, a cipő és az alsóruha. Annyira megszoktuk, hogy az árak csak emelkedni tudnak, hogy arra nem is gondoltunk, hogy az árak lefele is mehetnek néha, nagy ritkán.

Hát mehetnek lefelé is. Nem is kell hozzá valami különös erőműtani beavatkozás. Csak az kell, hogy a hatóságnak helyén legyen a szíve. És merjen belenyulni erős kézzel abba az összegubancolt szálú ugynevezett közgazdasági életbe, amelyben a jólfelfogott magánérdekek rendszerint örült kánkánt járnak a szerény, elhanyagolt közérdek feje tetején. Erős akarattal és biztos kézzel meg tudja mutatni a hatóság, ha van érzéke hozzá, hogy nem olyan lehetetlen leszállítani a magasból azokat a szemérmetlen önértékek száz és száz könnyű kis léggömbjéhez madzagolt árakat. Az eljárás nagyon egyszerű. Ketté kell vágni a cernát s akkor nem baj, ha a rovásunkra léggömbösdit játszó csunya nagy gyerekek e veszedelmes szerszámait egészen elrepülnek.

Nagy öröm, hogy a tavasz, amely pedig az árdrágitók kedvenc évszaka, mert ilyenkor már minden kifogyóban van, ezuttal kedves meglepetést hozott nekünk becskerekieknek és általában torontáliaknak az esedékes árfelhajtás helyett. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, mily megnyugtató, hogy a tojás darabja 50 fillér...

A százkoronásokat április 15-ig cserélik be.

Hivatalos jelentés a becserelésről.

Beograd, márc. 3. J. S. I. (Hivatalos.) Mivel újból megismétlődnek azon hírek, mintha a régi kormány által megállapított korona-dinár becserelésén az 1:4 arányban valami változás történe, továbbá mivel a megkésített technikai munka miatt a kisebb értékű korona-dinár pénznemek nem készülhettek el és a kisebb értékű koronákat sem lehetett bevinni a kiszabott határidőig, elrendelem a következő hirdetmény publikálását:

1. A korona-dinár közti arány 1:4-hez, amelyet a mostani kormány átvett a régitől, nem változtatható meg, mert ebben az arányban már igen nagymennyiségű koronát cseréltek be.

2. Az ezresek bevonásánál a bevonásról szóló szabályrendelet 7-ik §-ától nem térnek el és a 16-ik §. alapján be fogják azokat vonni. Szerbiában és Montenegróban már-

cus 5-ikéig, királyságunk egyéb területén pedig március 15-ikéig.

3. A 100 koronások bevonásának határidejét meghosszabbítom április 15-ikiéig.

4. Az 50, 20 és az apróbb pénznemek bevétele határideje később lesz megállapítva.

5. Szerbia nemzeti bankjának dinár pénznemeit a S. H. S. királyság nemzeti bankja alapszabályainak 21. §-a alapján vonják be.

A megállapított határidő semmiesetre sem lesz többé meghosszabbítva.

A megállapított határidő leteltével a be nem váltott korona pénznemek értéküket veszítik és országunkban nem szolgálhatnak fizetési eszköz gyanánt.

Erről az összes delegáltjaim és a korona becserelésével foglalkozó delegációk értesítendőek.

Dr. Jankovics Velizár,
pénzügyminiszter.

A békekonferencia Rómában.

Bécs, márc. 3. Mint a Telegrafen-Kompagnie Rómából jelenti, az ottani lapok Londonból arról értesülnek, hogy a békekonferencia legközelebbi ülése március 25-ikén Rómában lesz. Római politikai kö-

rökben remélik, hogy végre sikerülni fog az adriai kérdést megoldani Wilson legutóbbi jegyzékével szemben, mint a *Tribuna* értesül, Anglia és Franciaország mérsékelt magatartást fognak tanúsítani.

A román kiűrités.

Szeged, márc. 1. A román katonaság vasárnap vonult ki Kisujszállás és Mezőtur községekből. A magyar csapatok február 18-ikán Kunhegyest és Etyeket szállították meg. Miután a román csapatok a Karcag-Körös torkolat vonaltól csak március 2-ikán vonulnak vissza, a magyar csapatok előnyomulása ezen napig szünetel.

Államrendőrségek Magyarországon

Magyarországon a vidéki rendőrségeket államosították. Eddig hat vidéki főkapitányság szervezését fejezték be teljesen. Legutoljára a szegedi és a miskolci főkapitányságokat állították fel. A szegedinek Szalay József dr. volt szegedi főkapitány lett a vezetője, a miskolci kerület élére pedig Balló Rudolf vidéki főkapitány került. Most dolgoznak a debreczeni kerület felállításán. Ennek élére Rostás főkapitány került.

Oroszország javulást ígér.

Beograd, márc. 3. A „Politika” közli: Az orosz bolsevik kormány — mint Washingtonból jelentik — a nagyhatalmaknak új békeajánlatot küldött be. Ezen ajánlatban kötelezi magát, hogy a *demokrata politikát fogja folytatni*; össze fogja hívni az alkotmányhozó parlamentet, elismeri az idegen államokkal szemben fenálló adósságait és ennek garantálásaképpen lekötő platina- és ezüstbányáit.

Troubridge admirálist Párisba hívták

Budapest, márc. 3. Troubridge angol admirális Budapestről Párisba utazott, ahova a békeértekezlet távirati meghívója szólította. Az angol admirálist követni fogja Fatou francia admirális is, a Duna-bizottság alelnöke, aki szintén Párisba utazik. Utazásuk összefügg a dunai hajózásra vonatkozó javaslatokkal.

Wilson is összeköttetésbe akar lépni Oroszországgal.

Románia Oroszország ellen mozgósít.

Páris, márc. 3. Washingtonból jelentik: Polk beadta lemondó kérvényét, mert Colly, a Lansing helyébe kinevezett új államtitkár azt határozta, hogy Szovjetországgal megkezd az összeköttetést. Hir szerint Wilson is hozzájárult ehhez az elhatározáshoz.

Bukarest, márc. 3. A román mozgósítás, amely 42 évig minden hadkötelesre kiterjed, román hivatalos közlés szerint Oroszország ellen irányul.

Átadták Wilson jegyzékét az Adriai ügyében.

Amerika nem járul hozzá a legfelső tanács határozataihoz.

Páris, márc. 3. Hughes Wallace, az Egyesült-Államok párisi nagykövete tegnap este átnyújtotta Paleologuenak, a külügyminisztérium elnöki osztálya vezetőjének azt a jegyzékét, amelyben az Egyesült-Államok kormánya válaszol a szövetséges kormányoknak az adriai kérdésben hozza intézett legutóbbi közlésére. A jegyzék szerint Wilson elnök nem járul hozzá a megoldásnak ahhoz a tervezetéhez, amelyet a legfelsőbb tanács január 20-ikán közölt a jugoszláv békeküldöttséggel, de ezt az álláspontját rendkívül udvarias formában hozza a szövetséges kormányok tudomására.

Lánckereskedők a front mögött.

Budapest, márc. 3. Február 25-ikén Rakamazt a budapesti és vidéki lánckereskedők egész raja lepte el. Az oda bevonult magyar csapatok kiutasították és a Tisza nyugati partjaira toloncolták őket. Egyidejűleg szigorú ellenőrzést rendeltek el az összes Tisza-átjárók és hidak felett.

A szajoli pályaudvar ép állapotban van, azonban a vasuti szertár anyagkészletét és a pótlási anyagokat a románok elvitték.

Halálos széngázmérgezés.

Egy sörgyári igazgató nejének és gyermekének tragédiája.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Törökbecse márc. 4.

Zwipp Karolyné, szül. Gerber Sarolta, a mitrovicai sörgyár igazgatójának felesége, 6 éves kisleányával és unokaöccsével Weisz Henrikkel, a mitrovicai sörgyár igazgatójával szülei látogatására Óbecsére jött. Atyja, a közismert Gerber Nándor sörgyáros. Fivérével, ifj. Gerber Nándornál szálltak meg. Az utról meglehetősen átfázva érkeztek meg és mindjárt lefeküdtek. Vasárnap lévén, a cselédnek kimenőjük volt, azért a házi teendőket a hozzátartozók minél gyorsabban igyekeztek elvégezni, hogy még idejekorán, este a moziba mehessenek. Hogy ne kelljen a távolabb eső raktárba kocszért menni, a kamrából hozott faszénnel rakták meg a kályhát.

Éjszaka gázömlés volt. Az uttói kimerült vendégek mély álomba merültek. A fojtó szagtól az anya és kisleánya felébredtek és kiugrottak az ágyból, azonban alig tettek néhány lépést, újra

összeestek. A 25 éves Weisz Henrik, aki szintén abban a szobában aludt, úgy látszik erősebb szervezetű, az ajtóig vándorzogott el és ott esett össze.

A reggelinél nem jelentkező vendégeket egyik cseléd ment felkeltetni, benyitott és ekkor vették észre a borzalmas tragédiát.

A fiatal asszonyt és 6 éves kisleányát halva találták. Weisz Henrik eszméletlenül hörgött a földön, de a gyors orvosi segély megmentette az életnek és már jobban van.

Az óbecsei orvosok előbb veronál mérgezést gondoltak, mert a kislány ajkán fehér port vettek észre. Később kiderült azonban, hogy este valamennyien aspirint vettek be és innen származott a fehér por.

A széngázmérgezést dr. Goldmann Béla törökbecsei orvos, akit áthívtak Óbecsére, konstataálta.

A tragikus eset úgy Óbecsén, mint Törökbecsén őszinte részvétet kelt.

HIREK.

Purim. Izraelita polgártársaink ma, esütörtökön ünneplik farsang utolsó napját. Ez a nap az öröm napja annak emlékére, hogy Eszter királyné és Márdocháj közreműködése folytán meghiusult Ahasverus (I. Xertes) perzsa király tanácsadójának, Hamánnak az a terve, hogy a zsidóság a perzsa birodalom területén kiirtassék. Az ünnepet megelőző nap böjt-nap, Eszter böjtje, amelynek estéjén, tegnap, szintugy a következő nap reggelén, ma a zsinagógában felolvasták Eszter könyvét.

Halalozás. Szarács József volt városi tisztviselő 66 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Temetése 5-én d. u. 1/23 órakor lesz a Milicsina (Bakics) u. 7. sz. gyászaházból.

Az új maximális árak ma léptek életbe. Ma, március 4-ikén léptek életbe az új maximális árak Torontálmegeyében és Becskereken. Tegnap Becskereken erre vonatkozólag Sztaity Péter rendőrfőnök aláírásával szerb és magyar nyelvű falragaszok jelentek meg az utcákon. A közlemezési miniszter B. B. B. osztályának 17400-19 sz. rendelete értelmében az új árak a következők:

I. Marhahus:	
Rostélyos	20 K
Hátulja	18 K
Kleje	16 K
II. Borjuhús:	
Élősúly	12 K
Eleje	20 K
Hátulja	22 K
III. Sertéshús:	
Nyers szalonna	26 K
Háj	28 K
Zsir	30 K
Füstölt szalonna	30 K
Karmanádi	20 K
Comb, borda és egyéb	18 K
Füstölt hus	30 K
Hurka és máj	20 K
Börsajt	20 K
Nyers kolbász	20 K
Füstölt kolbász	28 K
Parizer és nyári szalámi	32 K
Tőpörtő	16 K
Füstölt sonka	30 K

Vegyes élelmezési cikkek:

Liba, kacs, pulyka, tyuk és csirke bruttó	12 K
Tojás darabja	—50 K
Tehéntej falun literenként	2— K
városban	3— K
Tehénturó	8— K
Vaj	40— K
Tejföl literenként	30— K
Krumpli kilogramonként	250 K
Bab literenként	5— K
Juhturó	14— K

Felhívja a rendőrség az összes árusítókat és fogyasztókat, hogy a rendeletet szigorúan tartásuk be, mert ellenkező esetben úgy az előbbieket, mint az utóbbiak szigorúan meglesznek büntetve és az árut elkobozzák.

Ma délelőtt 9 órakor végigjártuk a főtéri piacot, betartják-e az új árakat? A kofák ma még úgy látszik nem tudtak vagy nem akartak tudni a maximált árakról. A tojást koronájával, a krumplit öt, a tejet négy, a babot tíz koronájával árulták. Gyanus színű disznósajrt 24 koronát kértek.

Mikor megtudták, hogy új árak vannak, azt felelték, hogy inkább megeszik a tojást maguk. A tejes kofa megijedt és nyomban 3 K-ért adta a tejet, de mire lejöttek a rendőrségről Jankovics és Vojovics detektívek, a piac már üres volt, a maximált árak szempillantás alatt eltűntek.

A pályaudvar jelentette ma a rendőrségnek, hogy egy vagon csirkét tovább akarnak vinni, mikor megtudták, hogy Becskereken maximálás van. Póru járnak azonban, mert a maximálás egész Torontálmegeyére érvényes.

Az új áraknak a holnapi nagy hetipiacon lesz meg majd az eredménye. Megjegyzendő, hogy a rendőrség azt is bünteti, aki drágábban vásárol a maximálisnál.

A népek szövetségének lapja. Pénteken jelent meg a népek szövetsége hivatalos lapjának első száma. Az okmányok közül megjelent benne a népek szövetségéről szóló okmány, továbbá az eddig ratifikált békeszerződések. Ezután a népek szövetségébe meghívott államok leveleit közli a lap, amelyek szerint az államok belépnek a szövetségbe. A lapot Londonban nyomatják angol és francia nyelven és 26 oldalon jelent meg.

Adományok. *Rácz* Jakabné 200 koronát adományozott a róm. kath. árvaháznak. — Az államvasuti műhelymunkások március 1-ei kifizetésénél a fillérekből fennmaradt 58 koronát a r. k. árvaháznak adományozta a műhelyönökség.

A torontálvásárhelyi ifjuság ma, március 4-én a Babos-féle vendéglőben jótékonycélu álarcos purim-bálat rendez szépségversennyel egybekötve. Jelmezes felvonulás este 9 órakor. Belépődíj 10 korona.

Hírek Novisadból. A novisadi (ujvidéki) gázgyár beszüntette üzemét, mivel megfelelő szene nincsen. A város teljes sötétségben van. — Szerdán nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára *Lengyel* Henrik polg. isk. tanárt. A temetésen az összes magyar iskolák képviseltették magukat. A gyászbeszédet *Klein* Armin rabbi. helyettes hitoktató tartotta. A temetőben *Ugray* Lajos polg. isk. tanár bucsuztatta el a halottat a polg. iskolától. Az elhunyt felesége és fogadott leánya: *Márta* gyászolja.

Lady Astor szűzbeszéde. Lady Astor, az angol képviselőház első nőképviseleje, mint Londonból táviratozzák, tegnapelőtt tartotta első beszédét a parlamentben, amely egyáltalán az első szónoklat volt az angol alsóház termében. Lady Astor a szeszitalok árusításának korlátozása mellett szólt fel.

Teles Ede kivándorol. *Teles* Ede, a kiváló szobrászművész áprilisban elhagyja Magyarországot és Hollandiában telepedik le.

Agyonlőtték a saját revolverével.

Gyilkosság a Katince-pusztán. — Becskerekiek voltak a tettesek. — Halál egy árok miatt.

Szörnyű módon ért véget tegnap délután a Becskerek határában levő Katince-pusztán egy verekedés, amelyben becskerekiek vettek részt. Egy ötvenhatéves csösz, aki a maga igazát védte és revolverével agyonlőtték, azután még kapával agyba-főbe is verték.

A „Torontái” tudósítása az esetről a következő:

Tegnap, szerdán délután telefonon jelentést tettek a becskereki rendőrségnek, hogy Katince-pusztán agyonlőtték, *Vucskovacs*ki Rada 56 éves csösz.

Tyoszy rendőr vette fel a telefonjelentést, de miután a telefonon rosszul lehetett hallani a jelentést, azt sem tudta kivenni, ki adta le és honnan. *Mirkov* ügyeletes rendőrmester őrzőjáratot küldött ki Katince-pusztára, ahol egy árok mellett meg is találták *Vucskovacs*ki Rada holttestét. Keresztül volt löve és a feje felismerhetetlenségig össze volt verve. Behozták a holttestet Becskerekre, a szegényház hullakamrájába.

Az őrzőjárat eddig a következő tényállást derítette ki:

Tegnap délelőtt mérnökök és a földművelésügyi társaság tagjai mentek ki Katince-pusztára, ahol most a földparcellázás folyik. *Mircs* Nicola, *Mircs* Dusan, *Ilia* Gyura, *Dungyerszki* Gyóka és *Radanov* Péra becskereki (budzsáki) lakosok egy kocsin foglaltak helyet. A megölt *Vucskovacs*ki Rada csösznek nyolc és fél

lanc földje van a határban. Egy dülő-ut vezet el a földje mellett, amely be van vetve búzával. Hogy a kocsik ne járjanak keresztül-kasul a földjén, egy árkot csinált a dülő ut mellett. A budzsákiaknak kényelmetlen volt kerülni tenni, legrázták hát a kocsiról és ásót, kapát fogtak, hogy az árkot betemessék és kocsival átjuthassanak rajta. A csösz ezt látva, dühbe gurult és szóváltásba elegyedett a földje ellen merényletet elkövetni készülökkel, majd a vita hevében angol szerkezetű revolverével négyszer rájuk tüzelt.

Mircsék erre a csösznek estek, kicsavarták kezéből a revolvert és az egyik, áditóltag *Radanov*, a revolverben volt utolsó tölténnyel keresztüllőtte.

Vucskovics nyomban összeesett és meghalt, de támadói azt hívták, hogy még él, kapával is agyba-főbe verték, azután elmenekültek.

Tegnap estig még nem sikerült a tetteseket összefogdosni. Erős járőrök mentek ki a felkutatásukra.

Mircsék a Vojvode Szepe-ulicában, (Mészáros Lázár-u.) *Dungyerszki* pedig a zsigmondfalvi soron lakik. Elfogatásuk iránt *Szekulity* rendőrtiszt intézkedett, bejelentette az esetet az ügyészségnek, amely a holttest boncolását rendelte el.

Lapzártakor értesülünk, hogy a tetteseket elfogták. Kihallgatásuk most van folyamatban.

Ruhaselyem-vásár!

Szolid árak!

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy a legujabb

párisi divatselymek

megérkeztek és azokat folyó hó 5., 6. és 7-éig szolid árak mellett áruba bocsájtom.



Csucs János divatárkereskedő

Szolid árak!

Veliki Becskerek (Városház-épület).

Hirdetmény.

A torontali mezőgazdasági gépipar, vas- és fémöntőde részvénytársaság Veliki Becskerek, részvényeseinek f. évi március hó 2-án tartott rendes évi közgyűlése felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a társaság eddigi 600.000 koronás alaptőkéjét 2000 db 200 K n. é. új részvény kibocsátása útján 1.000.000 koronára felemelhesse.

E felhatalmazás alapján tisztelettel alulírott igazgatóság a régi részvények birtokosainak a kibocsátandó 2000 db részvényt a következő feltételek mellett ajánlja fel átvételre:

1. Minden 3 db régi részvény alapján 2 db új részvény vehető át.

2. Az új részvények a régiakkal egyenlően részesednek az 1920. évi haszonban.

3. Az átvételi árfolyam részvényenként 230 korona.

4. Az elővételi jog a tisztelt részvényesek által legkésőbb 1920. évi március hó 18-ig gyakorlandó olyképp, hogy a régi részvények a Torontalmegyei takaré- és hitelbank pénztáránál a rendes hivatalos órák alatt (9-13-ig) benyújtandók, mely alkalommal a teljes kibocsátási ár, vagyis 230 korona lefizetendő, hozzáadva ezen befizetésekhez az 1920. évi január hó 1-től a befizetés napjáig járó 5% kamatot.

A befizetések ideiglenes részvényjegyeken fognak elismertetni.

5. Azon részvényes, aki elővételi jogát 1920. évi március hó 18-ig bezárólag nem érvényesíti, elveszti ebbeli jogát.

6. A bemutatott régi részvényeket a bank pénztára „Elővételi jog gyakoroltatott 1920” záradékkal lebélyegzi és a részvényeseknek az elővételi jogra eső új részvényekről szóló ideiglenes részvényjeggyel együtt kiszolgáltatja.

Veliki Becskerek, 1920. évi március hó 2-án.

428

Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.

Veliki becskerekai pályaudvar raktárhelyiségében 1920. évi március hó 6-án délután 3 órakor az alább felsorolt tárgyak nyilvánosan elárvereztetnek az üzletszabályzat értelmében:

1 láda cipősarok fából 28 kg., 1 láda konyhafelszerelés 8 kg., 1 láda könyv 43 kg., 1 üres boroshordó 9 kg., 1 láda ócskaruha 78 kg., 1 fakoporsó, üres 27 kg., 1 köteg kosár 15 kg., kőso 200 kg., tengeri romlott 100 kg., 1 sétatbot, 1 gummiköppeny, 1 férfikalap, 1 borotvakészlet.

430

Allomásfőnökség.

A kevevárai járásbíróaságtól.

1439/3—1919. sz.

422

Idéző hirdetmény.

A kevevárai járásbíróaság közhírré teszi, hogy Nikasinov Gyura és társa felperesnek Csirikovacska György alperes ellen ingatlan tulajdona és jár. iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1920. évi április hó 9. napján délelőtt fel 10 órakor hivatalos helyiségében (17. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig az alperes részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik, ügygondnokul dr. Lekics Illés ügyvédet (lakik Kevevárán) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában megátalmozott ügyvéd által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Kevevára, 1920. évi február hó 30. napján.

Dr. Reechel s. k., jbiró.

236/1920.

424

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy egy kislejtezett, hizott, levágásra alkalmas bikánkat és cirka 50 mm. szenát folyó évi március hó 7-én d. e. 9 órakor a községházánál nyilvános árverésen el fogjuk adni.

Csenta, 1920. évi február hó 23-án.

Előljároság.

Zsákok

minden minőségben, ponyvák, kenderzsinegek minden vastagságban, kötelek, szőlő- és kéveköztűző fonalak, hálók, halászati cikkek, pokrócok, szövetek, csomagoláshoz papirzsinegek, zsákzsinegek jutányosan beszerezhetők: 411

Schiff Ábrahám zsák- és ponyvakölesüznetnél Novisad (Ujvidék), Futaki-utca 26. Telefon 403.

Cirokseprő-kötés

felébe kiadatik. :::

Cim a kiadóhivatalban.

379

Gőzmalmunk

állandóan üzemben van, vámórlést vállalunk.

427

Özv. Guttmann Jakabné és fiai
gőzmalma Vel. Becskerek, Jug. Bogdanova (Déli-sor) ulica, a vágóhid közelében.

Ne szégyelje magát, ha nemi beteg, mert

Nikolics **UROSAL** pilulája

gyorsan és biztosan gyógyítja a fehérfolyást és gonorrhéat. 172

Kapható a NIKOLICS Agyal-gyógyszertárban
Veliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér).

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Obilityeva (Zápolya) ulica és Obala Princeze Jelne (Gizella-part) sarkán, a volt Karácsonyi-féle házban

lakatosműhelyt nyitottam,

ahol minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan készítek. Kérve a t. közönség szives pártfogását, maradok teljes tisztelettel

Dalinyák Mihály lakatosmester.

A vetőbükköny

és egyéb gazdasági magvak kaphatók

414

Fischl Jakob és Társai cégnél.

Karbíd nagyban 10 korona.

Nagy választék karbidlámpákban. • Nagymennyiségű la karbidégő. • Cink és horgonyzott vaslemez raktáron. • Patkószögek kg-ja 25 koronáért. • Müszaki és villamosági cikkek, tömitések és szerszámárak. 341

Fischer Testvérek Novisad, 11. Rákóczi Ferenc-ut 15.

Erdős Emil gabonakereskedő
vetőmagkereskedése Vel. Kikindán

Bánáti elsőrendű kerti és gazdasági magvak „Mauthner” rendszerű eladása.

Kizárólag elsőrangú gazdaságok vetőmag ajánlatait kérem. — — — — — 390

Üzemképes, használt „Picolo”, 6 légkörnyomású

gőzkazán

teljes felszereléssel és egy erős négykerékű gőzgépkocsi

vasalkatrészekből, azonnal eladó. — Megtekinthető

özv. Rossmann Pálné és Fia
gőzfestődjében, Veliki Kikinda, Régi posta-utca 312/b.

Abonensek! Reggeli, ebéd és vacsora

25 koronáért :::

kapható kitünően vezetett éttermemben. Pompás italok, francia szakács, figyelmes kiszolgálás. — Esténként Rác Péter elsőrendű zenekara hangversenyez.

Szives pártfogást kér Páris (Pest) szálloda tulajdonosa. Telefon 100. 425

Cukrászsegéd

azonnali belépésre kondíciót keres.

Ajánlatok: Singer E. papirkereskedő Vrsec, Nagyajtai Imre címre küldendők. 406

Jó új bort

jutányos áron kap

Kardos Lajos borpincéjében,
Nagyhid mellett, Linyacska-léle ház. 35

Egy kétkerekű masszív

kézitaliga,

egy mákdaráló, különféle vegyes áruk stb. Silerova (Hónvéd) ulica 6. szám alatt olcsón eladó. 426

Kész butorok és modern
konyhaberendezés eladó

la postával szemben levő gyümölcsös-bőlben. 416

Kerekek 3—4 HP.

gőzgépet

kazánnal együtt felszerelve és 3—4 HP.

lokomobilt.

407

Ajánlatokat a kiadóba kérünk „Gőzgép” jelige alatt.

Vadonatuj

ebédlő- és hálóberendezés,

egy kisebb kocsz- és egy nagyobb fatüzelő-kályha, egy nagy íróasztal és többféle háztartási tárgy eladó Car Dusanova (Váraljai) ulica 1. sz., Gimpel-féle házban, jobbról. 418